

加拿大政府發布「我們所聽到的報告」學校食安政策諮詢 結果

駐加拿大代表處教育組

加拿大有五分之一的兒童每天都有餓肚子上學的風險，加拿大政府的首要任務是確保每個孩子都有一天美好的開始。為了推動這項主要政策，加拿大政府正在制定一項全國學校食品政策。學校的供餐計畫可以幫助減少飢餓和食安問題，確保兒童獲得營養食物，提高學業成績和成就，並透過降低食物成本來幫助支持家庭。

家庭、兒童和社會發展部長 Jenna Suds 和農業食品部長 Lawrence MacAulay 在 10 月 31 日發布一份「我們所聽到的報告」，總結全國關於學校食品政策的諮詢回饋。此份回饋主要來自與此相關的機構或人員的參與，包括各省和地區政府、提供服務的組織、健康為重點的組織、農業組織、食品生產商、慈善機構、學者、專家、學校社區以及兒童和青少年。此外，加拿大政府於 2022 年 11 月在其「與加拿大人諮商」的網頁上推出了線上問卷調查，歡迎加拿大人分享他們的觀點，以幫助為全國學校食品政策的制定提供資訊，超過 5,200 名加拿大人完成此份問卷調查。

幾乎所有參與者都同意學校食品計畫有益於兒童及其社區。例如，約 96% 的受訪者同意學校食品計畫對兒童有利，許多受訪者在評論中描述這些計畫如何支持家庭、加強人們與食品系統的連結並幫助當地經濟，並分享許多關於全國學校食品政策如何幫助孩童進而達到最佳效益的想法。

原住民和在原住民社區內執行計畫的組織則強調促進獲取傳統食物和知識的重要性。此外，兒童和青少年表示，健康飲食可以讓他們在學校保持專注、精力充沛，並在學業上取得優異成績。他們也強調，有意義地參與學校食品計畫的規劃、運作和評估非常重要。

這份報告及其製作過程中的參與對於制定學校食品政策至關重要，該政策要滿足兒童和家庭不斷變化的需求，同時也為未來奠定基礎，讓更多加拿大兒童在學校能夠獲得營養食品。

相關政策要點：

2019 年預算包括 5 年內超過 1.34 億加元用於支持食品政策，以強化糧食系統和改善食品安全，並承諾與各省和地區合作制定全國學校食品計畫。

2022 年預算重申 2021 年 12 月社會發展部長以及農業食品部長對家庭和兒童的承諾，指示他們與各省、地區、市、原住民合作夥伴和相關者部門合作，制定全國學校食品政策，並探討如何讓更多的加拿大兒童在學校獲得營養食品。

所有省份和地區以及許多原住民社區都有提供學校供餐計畫。加拿大各地有許多成功案例，近年來已有重大進展。例如，愛德華王子島省為從幼兒園到 12 年級的所有學生提供午餐計畫，透過可負擔的付費機制每天提供健康午餐，而卑詩省在 2023 年預算中進行大量投資，允許各學區在全省學校創建或擴大當地食品計畫。

撰稿人/譯稿人：江柳青

資料來源：「Government of Canada releases What We Heard Report」, Education News Canada, 2023 年 11 月 1 日

<https://educationnewscanada.com/article/education/level/k12/3/1048462/b-government-of-canada-releases-what-we-heard-report.html>